
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ФГ"АГРАРІЙ" (код  ЄДРПОУ: 32418461; юридична та поштова адреси: 20753, Черкаська обл., 

Черкаський р-н, село Сердюківка, вулиця Лопатка Дмитра, 58) Контактний номер телефону: +38068-045-23-22; 

Електронна пошта: serdukivka@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчика ФГ"АГРАРІЙ": 20753, Черкаська обл., Черкаський р-н, село Сердюківка, 

вулиця Лопатка Дмитра, 58. 

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для новоствореного об’єкту. 

Виробнича діяльність, яку здійснює ФГ"АГРАРІЙ" не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на 

довкілля» згідно Постанови КМУ №1010 від 13 грудня 2017р., так як розширення та змін  діяльності не 

відбувалося, раніше було отримано дозвіл на викиди забруднюючих речовин для СТОВ «СЕРДЮКІВКА» 

№7123788001-2 виданий 22.08.2019р. 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: піч опалювальна-2 шт, зерномет, 

зерносклади, зарядка АКБ, зварювальний апарат, заточувальний верстат, відрізний верстат, емності для ПММ, 

колонки паливо-розподільчі, генератор. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються 

забруднюючі речовини (т/рік): залізо та його сполуки-0,0027, манган та його сполуки-0,0003, речовини у 

вигляді суспендованих твердих частинок- 0,024, оксиди азоту-0,088, азоту(1) оксид (N2O)-0,0004, сірки 

діоксид-0,0018, сірководень-3Е-5, сульфатна кислота-0,00013, оксид вуглецю-0,1508, вуглеводні граничні-

0,01819, метан-0,0006. Крім того, вуглецю діоксид – 13,543 т/рік. 

Підприємство відноситься до третьої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

 Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України № 448 від 

27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розроблялися. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при діяльності будуть передбачені: 

Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо 

остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 

приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при 

несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не створюють перевищення рівня впливу на 

атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та 

Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.
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Дід заповідав  
повертатись 
в Україну

Як собаки    
допомагають 
у реабілітації
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Переселенка з 
Алчевська    

виплекала лавандовий 
рай у Розсохуватці

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров’я

реклама

У Холодному Яру 
вшанували Героїв
Ювілейні тридцяті вшанування Героїв Холодного Яру 
відбулися минулої неділі на Кам’янщині та Чигиринщині. 

Цьогоріч на Меморіалі козакам-добровольцям встановили 
шість нових горельєфів — на честь сучасних Героїв-за-
хисників України. Серед них — троє мужніх синів Черкас, 

які віддали життя за свободу України: Дмитро Букарьов «Біло-
тур», Андрій Воробкало «Грек», Ярослав Стрілець «Тяж».

«Ми вшановуємо тут борців за волю України. Минулого та 
сьогодення. Разом із рідними полеглих, побратимами та посе-
страми, — написав у соцмережі про подію начальник Черкаської 
ОВА Ігор Табурець. — Віддаємо честь нашим Героям у знаково-
му місці в історії визвольної боротьби українців за власну дер-
жавність. Пам’ятаємо кожного та кожну, хто назавжди у строю!»

«Від усього материнського серця хочу висловити найщирі-
шу подяку за ту неймовірну справу, яку Ви здійснили — за гід-
не й величне вшанування Героїв Холодного Яру, за відкриття 
пам’ятника не лише моєму синові, а всім, хто віддав життя за 
Україну, — відгукнулася мама Андрія Воробкала-«Грека» Окса-
на Сирігос на інтернет-сторінці одного з організаторів заходу 
Романа Коваля. — Хоча я не змогла бути присутньою з поваж-
них причин, моя душа й серце були там, разом із вами, серед 
цих святих місць, серед побратимів, серед пам’яті. Я перегля-
дала фотографії та відео, і сльози лилися градом… Але це були 
сльози не тільки болю, а й гордості — за сина Андрія, за людей, 
які не дають забути.»

На ярмарку пропонували роботу:
акцент — на працевлаштуванні жінок
У час війни одне з нагальних питань — трудові ресурси, 
нестача кадрів. Минулого четверга під час Національного 
ярмарку вакансій у Черкасах роботодавці вийшли на 
прямий контакт із людьми, які шукають роботу.

Черкащина презентувала 
вакансії понад 200 про-
відних роботодавців для 

більш ніж 2000 учасників яр-
марку. 

В обласному центрі з про-
позиціями, роз’ясненнями, як 
до них влаштуватися та на які 
умови, вийшли на Соборну 
площу представники швейної 
фабрики «Вид», кондитерської 
фабрики «Світ ласощів», ГК 
«Формула смаку», гіпермар-
кету «Епіцентр К», КП «Черка-
сиелектротранс», управління 
Поліції охорони в Черкаській 
області та інших бізнесів. 

Особливий акцент нині — 
попит на кадри «чоловічих» 
професій. Потрібні транспор-
тувальники, вантажники, слю-
сарі, електрики, машиністи, 
водії, навіть бариста, сушист 
і піцайоло… Виробництва на-
магаються де повніше механі-
зувати процеси переміщення, 
вантаження продукції та інші 
«силові» ланки, а де — брати 
жінок на досі традиційно чоло-
вічі ділянки.

Черкащина — в лідерах із 
реалізації пілотного проєк-
ту перенавчання й працевла-
штування жінок на «чоловічі» 

професії, розповів Олександр 
Джур, директор обласного 
центру зайнятості. Жінки те-
пер частіше стають праців-
ницями деревообробної про-
мисловості, поліціянтками, 
рятувальницями, водять авто 
й тролейбуси. У закладах 
профтехосвіти збільшується 
контингент дівчат: зокрема, в 
автодорожньому ліцеї, у здо-
бутті будівельних професій.

Обласний центр зайнятості 
системно втілює державну полі-
тику «Зроблено в Україні» й зо-
крема на Черкащині, зазначив 
начальник обласної військо-
вої адміністрації Ігор Табурець. 
Вона передбачає доступні кре-
дити для бізнесу, компенса-
ції за обладнання українського 
виробництва, гранти, зокрема 
за програмою «Власна спра-
ва» — для ветеранів та ветера-
нок, їхніх дружин і чоловіків. Є 
інструменти підтримки у сфері 
зайнятості для внутрішньо пе-
реміщених людей, для людей із 
інвалідністю та молоді. За час 
дії таких програм на Черкащині 
понад 700 переможців отрима-
ли з держбюджету на свої біз-
нес-проєкти понад 150 мільйо-
нів гривень.

Подія стала частиною за-
гальноукраїнської ініціативи. 
Ярмарки цього дня відбулися 
одночасно в усіх регіонах кра-
їни — у містах обласного та 
районного значення.

Лариса СОКОЛОВСЬКА

Черкаські богатирі візьмуть участь у Кубку Кия UPC-2025
28 червня 2025 року в м.Київ відбу-

деться Кубок Кия-2025 із окремих вправ 
пауерліфтингу, який буде проводити фе-
дерація «Комітет пауерліфтингу України» 
(Ukrainian Powerlifting Committee — UPC).

Федерація UPC запрошує спортсме-
нів із усієї України взяти участь у турні-
рі. Як зазначив президент федерації UPC 
Богдан Юрійович Воробей, Кубок Кия 
UPC-2025 стане першими літніми зма-
ганнями для пауерліфтерів, що пройдуть 
у столиці. Керівництво та суддівський 
корпус федерації вже готуються до цього 
турніру та очікують спортсменів і коман-
ди з усіх куточків України. Він також ви-
словив вдячність за фінансову підтримку 
Кубку Кия-2025 віцепрезиденту федера-
ції UPC Григорію Петровичу Душейку.

Черкаські богатирі в рамках підготовки до Кубку України UPC-2025, що відбудеться в жовтні 
цього року, готуються виступити на Кубку Кия UPC-2025. Спортсмени висловлюють щиру вдяч-
ність почесному президенту СК «Черкаські богатирі» Григорію Петровичу Душейку за під-
тримку та можливість представляти Черкащину на провідних турнірах країни.

СК «Черкаські богатирі»

реклама
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Резонанс

Перевіряйте 
регулярно дані
Все більше українців почали 
звертати увагу на дивну тенденцію: 
їх автоматично ставлять на облік 
до ТЦК зовсім інших регіонів, де 
вони ніколи не жили, не працювали і 
навіть не бували.

Наразі експерти припускають, що 
причина — збої в автоматичному 
оновленні реєстрів, помилки при 

об’єднанні баз даних або, можливо, нові 
підходи в системі мобілізаційного облі-
ку, які не супроводжуються публічним 
інформуванням.

Але ключове: жодного нормативного 
документа, який би дозволяв перевес-
ти людину на облік до іншого ТЦК без її 
участі, наразі не існує.

Для громадян така ситуація створює 
серйозні труднощі: проблеми зі знят-
тям з обліку за фактичним місцем про-
живання, складнощі з оновленням або 
отриманням документів, ризик отримати 
повістку не за місцем реєстрації, і, від-
повідно, не мати змоги зреагувати вчас-
но.

Юристи вже заявляють: якщо ТЦК 
в іншому місті вважає людину своєю — 
можуть бути наслідки, зокрема штрафи 
або примусова доставка. Що радять ро-
бити: перевірити, в якому саме ТЦК ви 
зараз числитесь — особисто або через 
офіційні онлайн-сервіси.

Якщо побачите, що «перевели» без 
вашого відома — написати заяву з ви-
могою виправити дані. Обов’язково збе-
рігати всі документи, які підтверджують 
реєстрацію: копії паспортів, зняття з об-
ліку, зміни місця проживання. Якщо не 
допомагає — звертатись у обласний 
ТЦК, Міноборони або до суду.

росія перевела агресію проти України 
у війну на виснаження та застосовує 
об’єднане угруповання військ 
загальною чисельністю до 
640 000 осіб. Про це на засіданні Ради 
Україна-НАТО у військовому форматі 
повідомив головнокомандувач ЗСУ 
Олександр Сирський.

У Києві презентували нову поштову 
марку, присвячену спецпідрозділу 
активних дій Головного управління 
розвідки Мінборони України «Артан». 
Лімітований наклад становить 1670 
примірників.

З 15 травня філія «Центр 
транспортної логістики» АТ 
«Укрзалізниця» запровадила 
зменшену ставку орендної плати 
за використання зерновозів — 90 
грн на добу без ПДВ. Це рішення 
стосується усіх перевезень зернових 
вантажів як всередині України, так 
і за її межами. Знижена ставка 
діятиме до 30 червня включно.

За прогнозом ООН, демографічна 
ситуація в Україні може ускладнитися, 
якщо не запровадити дієві політичні 
заходи. Аналітики попереджають, 
населення може скоротитися до 32 
млн осіб до 2050 року.

В індустріальному парку «Ма’Рижани» 
на Житомирщині запрацювало 
найбільше в Україні підприємство з 
первинної переробки промислових 
конопель. Про це повідомляє 
Мінекономіки. Завод виготовлятиме 
волокно для європейської 
текстильної промисловості та 
внутрішнього ринку.

Українські новини

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих  речовин в атмосферне повітря
СТОВ «СЕРДЮКІВКА» (код  ЄДРПОУ 03791734; юридична та 

поштова адреси: 20753, Черкаська обл., Черкаський р-н, село 
Сердюківка, вулиця Лопатка Дмитра, 58). Контактний номер теле-
фону +38067-473-83-62; електронна пошта: serdukivka@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика СТОВ «СЕРДЮКІВКА»: 20753, 
Черкаська обл., Черкаський р-н, село Сердюківка, вулиця Лопат-
ка Дмитра, 58/1.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на ви-
киди для існуючого об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює СТОВ «СЕРДЮКІВКА», не 
підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля» (пункт 8 час-
тини 3 статті 3).

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин є: 
котел твердопаливний, зерночисна машина, зерносклади, ре-
монтно-механічна дільниця, дизельгенератор. У результаті ви-
робничої діяльності в атмосферне повітря виділяються такі за-
бруднюючі речовини (т/рік): залізо та його сполуки — 0,0027, 
манган та його сполуки — 0,0003, речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок — 0,1118, оксиди азоту — 0,08, азоту (1) 
оксид (N

2
O) — 0,0004, сірки діоксид — 0,007, оксид вуглецю — 

0,126, вуглеводні граничні — 0,007, метан — 0,00051. Крім того, 
вуглецю діоксид — 11,822 т/рік.

Підприємство відноситься до третьої групи об’єктів за скла-
дом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, у залеж-

ності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного 
повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишнього 
природного середовища України №448 від 27.06.2023 р. заходи 
щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва 
та заходи щодо скорочення викидів не розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин при діяльності будуть передбачені: заходи щодо запо-
бігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі 
виробництва; заходи щодо остаточного припинення діяльності, 
пов’язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне по-
вітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи 
щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метео-
рологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря не ство-
рюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі 
санітарно-захисної зони та відповідають вимогам наказу №309 
від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян 
приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до Черкась-
кої обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адмі-
ністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.
Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; 
srzg@ck.gov.ua.

Позиція

«Батьківщина» завадила владі відібрати в 
українців право розпоряджатися власним майном
Завдяки принциповій позиції «Батьківщини» провладна більшість не 
змогла ухвалити в цілому законопроєкт №9363 щодо цифровізації 
виконавчого провадження.

Урядовим законопроєктом пропо-
нувалося відкрити для виконав-
ців проваджень усі реєстри, що 

могло б вплинути на життя мільйо-
нів українців, які без суду та слідства 
могли бути позбавлені права розпо-
ряджатися власним майном, якщо ма-
ють навіть мінімальний борг перед 
державою.

«Про що цей законопроєкт? Про 
те, що в Україні існують реєстри 
боржників, куди можуть бути включе-
ні люди або юридичні особи, в яких є 
хоча б мінімальний борг перед дер-
жавою чи перед банками тощо. У цей 

реєстр зможуть потрапляти люди й 
підприємства без судового рішен-
ня. І як тільки людина або підприєм-
ство потрапляють у реєстр боржни-
ків, цим законом змінюється порядок 
здійснення нотаріальних послуг. Жо-
ден нотаріус не матиме права офор-
мити продаж, заставу, будь-які дії з 
майном, нерухомістю, рухомим май-
ном, землею, з будь-чим. Тобто кож-
на людина може втратити можливість 
розпоряджатися своїм майном, свої-
ми автомобілями, своєю землею», — 
пояснила зміст урядового законопро-
єкту Юлія Тимошенко.

За її словами, уряд пропонує дозво-
лити силовикам — ТЦК, поліції, прикор-
донникам — вносити в реєстр боржни-
ків людей навіть без суду та слідства.

«Хто може поставити в цей реєстр 
боржників людей або підприємства? 
За рішенням суду, безумовно, ста-
вить сам виконавець. Але якщо немає 
рішення суду, то поставити у реєстр 
боржників може податкова, ТЦК, при-
кордонники та будь-які підрозділи по-
ліції. Без рішення суду будь-яким при-
писом, наказом, і після того людина 
чи підприємство автоматично не ма-
ють права розпоряджатися жодним 
своїм майном. Не можна так вчиняти 
з країною, не можна», — наголосила 
лідерка «Батьківщини».

За матеріалами сайту ba.org.ua

Медицина

Трьом лікарням області
призупинили фінансування
Національна служба здоров’я України призупинила 
виплати трьом лікарням: КНП «Городищенське 
медичне об’єднання», Уманській психіатричній лікарні, 
Звенигородській багатопрофільній лікарні інтенсивного 
лікування. 

Підставою стало те, що заклади не надали обґрунтованих 
пояснень, чому, ймовірно, не забезпечили пацієнтів необ-
хідними ліками та медвиробами за програмою медичних 

гарантій, порушуючи умови договору з НСЗУ.
Про це поінформували в НСЗУ. Конкретні показники відомство 

не оприлюднювало, щоб не допустити маніпуляцій, але зазначи-
ли, що звіт показав суттєву різницю у витратах на одного пацієнта 
між закладами. Наприклад, Черкаський онкоцентр витрачає знач
но більше на пацієнта, ніж Рівненський онкодиспансер. 

Виплати можуть бути поновлені, якщо лікарня надасть об-
ґрунтовані пояснення, прокоментувала очільниця НСЗУ Наталія 
Гусяк «Українській правді». «Якщо ж відповідей не буде і через 
три, чотири або п’ять місяців — оплати не буде за відповідний 
період», сказала вона. Водночас запевнила, що жодна з 36 ліка-
рень не є критично незамінною, а тому медичні послуги можна 
отримати в інших установах.

18 травня Уманська громада вшанувала пам’ять 
жертв політичних репресій. Злодіяння тоталітарного 
режиму торкнулися майже кожної української роди-
ни: розстріли, заслання, тюрми, зламані долі… Це 
— день скорботи й нагадування про ціну, яку запла-
тив наш народ за прагнення до свободи та гідності.

Фото зі сторінки Уманської міської ради у 
мережі.

Фотофакт

Відстежують місця 
зростання рідкісних 
і зникаючих видів 
рослин та розробляють 
документи зі створення 
охоронних зон для 
збереження цих видів 
науковці Черкаського 
національного 
університету імені 
Богдана Хмельницького. 
Про це йдеться на сайті 
вишу.

Так, тюльпан дібровний 
зникає через вирубу-
вання дерев, витопту-

вання, зривання на букети. 
Як і любка зеленоквіткова 
— одна з рідкісних лісових 

орхідей, та сон розкритий.
Виявляють місця зрос-

тання рідкісних і зникаючих 
видів рослин і розробля-
ють документи зі створен-
ня охоронних зон ботаніки 
ННІ природничих та аграр-
них наук ЧНУ доценти Олек-
сандр Спрягайло та Окса-
на Спрягайло, викладачка 

Катерина Лавріненко — за 
сприяння та фінансової під-
тримки польської Fundacja 
Dziedzictwa Przyrodniczego. 
Зараз проводять польо-
ві обстеження у лісництвах 
Черкаського району. В цей 
час цвіте більшість черво-
нокнижних видів рослин і їх 
легше виявити.

Фото з сайту ЧНУ.

Довкілля

Охоронні зони для зникаючих рослин 
створюють науковці ЧНУ
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Ото напророчив
У Греції подружжя, яке прожило 
разом 12 років і виховує двох 
дітей, вирішило розлучитися після 
того, як ШІ передбачив зраду, 
повідомляє «Tovima».

Жінка сфотографувала свою ка-
вову чашку і попросила чат-
бота її «прочитати». Відповідь 

ШІ виявилася несподівано конкрет-
ною: мовляв, чоловік має почуття до 
молодої жінки на ім’я з літерою «Е», і 
між ними ось-ось почнеться роман.

Після цього жінка вигнала чоловіка 
з дому та подала на розлучення. Чоло-
вік, шокований перебігом подій, розпо-
вів грецькому телеканалу ANT1, що це 
був лише жарт, і вони обидва погоди-
лися «гратися в гадання». Але згодом 
він отримав офіційне повідомлення про 
розлучення.

Цей випадок викликав хвилю обгово-
рень у Греції — від етичних міркувань — 
до петицій кавових ворожок, які, за чут-
ками, планують страйк на захист своїх 
«професій» від штучного інтелекту.

Курйоз

Прем’єр-міністр Ізраїлю Біньямін 
Нетаньяху заявив, що країна планує 

встановити повний контроль над 
усією територією сектора Гази. Про 

це повідомляє DW.

Президентом Румунії став 
проєвропейський Нікушор Дан. 
Він отримав 54,13%, перемігши 
проросійського праворадикала 

Сіміона. 

За оцінкою американського 
Інституту вивчення війни, кремль 

не готує російський інформаційний 
простір до укладення мирної 

угоди чи закінчення війни. В рф 
усе частіше звучать заклики до 

затягування війни до тих пір, поки 
окупанти не досягнуть своїх цілей.

До другого туру президентських 
виборів у Польщі виходять мер 
Варшави Рафал Тшасковський 
і голова Інституту національної 

пам’яті Кароль Навроцький. Про це 
повідомляє РАР.

Папа Лев XIV офіційно вступив 
на посаду й відслужив на площі 
Святого Петра у Ватикані Святу 
Месу з нагоди початку Петрова 

служіння, повідомляє «Vatican 
News». У своїй першій проповіді він 

закликав до «єдності й любові».

Франція готова підтримати мету 
в 5% від валового внутрішнього 
продукту на військові витрати і 

витрати на безпеку, обговорювану 
в НАТО, заявив міністр закордонних 

справ Жан-Ноель Барро.

Продовольчі пайки, якими можна 
було б забезпечити 3,5 мільйона 

людей протягом місяця, пліснявіють 
і можуть стати непридатними для 

використання. Запаси продовольства 
застрягли на чотирьох урядових 

складах США після того, як 
адміністрація Трампа в січні ухвалила 

рішення про скорочення глобальних 
програм допомоги.

Бельгія анонсувала новий пакет 
військової підтримки для України на 
загальну суму в один мільярд євро, 

повідомляє De TIJD. Українська 
сторона отримає приблизно 100 

броньованих машин швидкої 
допомоги та вантажівки Unimog, 

які планується передати в короткі 
терміни.

Новини світуКонкурс ЄС

Черкаська учениця написала найкраще есе 
У другому щорічному конкурсі есе «Моє бачення 
європейської України» перемогла черкаська 
школярка Маргарита Щербатюк. 

На конкурс надійшли 188 робіт від учнів та студентів 
віком 16-22 роки. Есе учасників оцінювало журі, до 
складу якого ввійшли пані посолка ЄС в Україні Ка-

таріна Матернова, віцепрем’єр-міністерка з питань євро-
пейської та євроатлантичної інтеграції Ольга Стефаніши-
на, пані посолка Литви в Україні Інга Станітє-Толочкєне та 
головна редакторка «Української правди» Севгіль Мусаєва.

Переможницею конкурсу визнана Маргарита Щерба-
тюк, учениця Черкаського гуманітарно-правового ліцею та 
учасниця євроклубу «You and Me».

Амбасадорка ЄС в Україні Катаріна Матернова зазна-
чила в мережі, що тексти конкурсантів вразили щирістю, 
глибиною й силою: «Переможниця конкурсу — 16-річна 
Маргарита з Черкас. Її батько і брат воюють на передовій. 
Вона нагадала нам, що Європа — це не просто географія. 
«Це свобода. Гідність. Солідарність. Це щоденний вибір — 
вірити, вчитися, допомагати і залишатися людиною, навіть 
коли війна здається нескінченною.»

Лауреати отримали нагороди на урочистому прийнят-
ті до Дня Європи. Есе переможців будуть опубліковані в 
«Українській правді».

Наміри

Навіщо в 
Україні створять 
макрорегіони 
Невдовзі в Україні планують сформувати 
дев’ять макрорегіонів. Це відкриє шлях до 
створення на їхній основі проєктних офісів, які 
працюватимуть із європейськими програмами.

Про це пише Agronews.
«Жодних рад чи адміністрацій на ма-

крорегіональному рівне не буде»,  — заува-
жив народний депутат Віталій Безгін.

Зокрема Черкащина має ввійти у макрорегіон 
разом із Полтавською та Кіровоградською облас-
тями.

До кінця року Україна надасть європейським 
партнерам відкориговану пропозицію щодо макро-
регіонів.

Тарифи

Проїзд громадським 
транспортом: 
Умань утримує низьку ціну
На Черкащині щодня тисячі людей користуються 
громадським транспортом. Вартість проїзду в різних 
громадах області суттєво відрізняється. За даними 
відділу економічного розвитку, транспорту та інвестицій 
Уманської міської ради, проїхати в міському транспорті 
цієї громади — найдешевше в регіоні.

Так, тариф на проїзд у громадах Черкащини:
12 грн — Уманська;
13 грн — Смілянська, Золотоніська, Канівська;
15 грн — Кам’янська, Корсунь-Шевченківська, Тальнівська, 

Христинівська, Шполянська;
16 грн — Черкаси;
17 грн — Звенигородська;
20 грн — Жашківська.

експонат

Артефакт, що двічі став свідком історії
У кожного музею є своя перша експозиція. Експонатом номер один для 
Черкаського наукового історико-педагогічного музею стала карта. 

Видана ще за царських часів, 
вона стала, вірогідно, першим 
експонатом музею після його 

відкриття навесні 1918 року. Про це 
йдеться в публікації до Міжнародного 
дня музеїв Олени Володько, старшої 
наукової співробітниці сектору новіт-
ньої історії краю Черкаського облас-
ного краєзнавчого музею.

Ця карта охоплює Черкаський по-
віт Київської губернії: з залізницями, 
річками, селами, монастирями та міс-
течками. Її масштаб — 5 верств в од-
ному англійському дюймі, мова на-

писів — дореформена російська з 
«ятями» та твердими знаками.

На карті вже зображений залізнич-
ний міст через Дніпро, збудований у 
1912 році, але ще вказане село Це-
сарська Слобода, яке в 1913-му стало 
Царською Слободою. Це дає підстави 
датувати карту приблизно 1912-1913 
роками.

Після 1923 року, коли змінила-
ся адміністративна система, кар-
та втратила актуальність і була при-
брана у фонди. Вдруге вона «ожила» 
в 1946 році, коли стала… матеріалом 

для чернетки. На її звороті зберігся 
звіт директора музею І.І.Кравця про 
участь колгоспів у весняній сівбі. Цей 
текст був написаний на порозі голо-
ду 1947 року — відтак звичайна карта 
стала історичним свідком двох епох: 
народження Української Держави у 
1918-му та післявоєнної боротьби за 
виживання.

Картографічна колекція музею — 
одна з найменших, але водночас — 
одна з найглибших. Атласи, глобуси, 
плани — рідкість. Проте саме ста-
ра карта здатна захопити надовго. Її 
можна розглядати годинами, відкри-
ваючи нові деталі й відчуваючи дотик 
до минулого.

пильність

Викрили схеми ухилення від мобілізації
Служба безпеки та Національна поліція ліквідували ще дві масштабні схеми ухилення від мобілізації. Про це 
повідомляють у пресслужбі УСБУ в Черкаській області.

Затримано чотирьох учасників оборудок, які торгували фіктивними медичними довідками. Вартість таких «послуг» 
становила до 15 тисяч доларів.

За даними справи, організатором однієї зі «схем» виявився 43-річний підприємець, який продавав потенцій-
ним призовникам підроблені довідки про тяжкі захворювання їхніх родичів, які нібито потребують постійного догляду. 

Крім цього в обласному центрі затримано подружжя ділків та спільника, які допомагали ухилянтам «списатися» з 
військового обліку на підставі фальшивих меддокументів. До незаконної діяльності вони залучили профільних лікарів, 
у яких купували підроблені медвисновки для своїх клієнтів.

Зловмисникам загрожує до дев’яти років тюрми з конфіскацією майна. 
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Дід заповідав: «Повертайтесь в Україну»

У 1902 році мій дід Микола Мефодійович Васець-
кий із групою односельців із Полтавської губернії, 
з дружиною та дворічною донькою Катею, підво-

дою, упрягши в неї корову, чотири місяці добиралися 
до села Кійма (нині — Жаксинського району Акмолин-
ської області), що у північно-західній частині Казах-
стану, — пригадує Володимир Васецький. — Як роз-
повідав дід Микола у 1946 році мені, дев’ятирічному, 
складним був той переїзд. Удень їхали, ввечері корову 
розпрягали, видоювали, годували її, й самі вечеряли. 
Уранці — знову подоїли, поснідали — і в дорогу». 

«Степ і степ, за Волгою села не наші: хати з плас-
кими дахами, а то і юрти, кошмою вкриті. Ні садочків, 
ні тиночків… Все чудне, — міркував 22-річний Микола, 
за плечима якого на возі сиділа з маленьким дитям 
дружина. Але ж землі неораної — скільки оком кинь… 
І непогана земля, сіра, аж чорна... Люди наші, полтав-
ські, їдуть, то їдемо й ми! — ствердився».

У кінці XVIII — на початку ХХ століття котилися пере-
селенські хвилі українців у пошуках вільних земель. Бо 
в селі або всю вільну землю розкупили (царський уряд 
намагався зберегти недоторканними поміщицькі зем-
леволодіння), або угіддя є, та придбати нема за що. 
Хазяїв, яким бракувало наділів, переселяли на вільні 
території Оренбурзької, Самарської, Саратовської гу-
берній, а також компактно розселяли в Південно-За-
хідному Сибіру, у Північному Казахстані, на Далекому 
Сході. Тільки з 1906 по 1913 рік із дев’яти українських 
губерній виїхало в Азію 1,2 мільйона селян, звідки, од-
нак, чверть повернулися.

…Одна біда — безземелля — була позаду, а що по-
переду, того не могли роздивитися з дружиною дале-
ко на обрії в степу. 

А буде те, що наздожене їх тут і колективізація, і го-
лод, і вони залишаться назавжди на цій шуканій зем-
лі, а дітей і внуків молитимуть повертатися в Україну. 

Отак і дід Микола, а потім і його син Георгій завжди 
заповідали своїм дітям і онукам: повертайтесь в Украї-
ну! Бо ніде нема краще, як на рідній землі. 

Онук виконав дідову заповідь: Володимир Васець-
кий подався вчитися в Київ і залишився працювати на 
Черкащині.

«Коли мої старші товариші пішли до школи, мені 
теж закортіло, — пригадує свій початок шляху в науку в 
Казахстані. — Але ще не брали, хоч мені вже виповни-
лося сім. Я лише супроводжував друзів до класу і там 
їх чекав. Одного разу, коли вже минув місяць із почат-
ку навчального року, завучка Марія Михайлівна покли-
кала мене до вчительської й поцікавилася, чого я тут. 
Я сказав, що хочу вчитися. Вона поставила кілька за-
питань по цифрах на годиннику на стіні, ще щось, для 
мене легке. І повела мене в клас, посадила за парту й 
сказала вчительці, що «хай він ходить у школу». Вдома 
я з радістю повідомив матері, що вже — школяр. Вона 
тільки й відповіла: «Добре». Наздогнав у навчанні тих, 
хто почав із 1 вересня. Зошитів не було — писали ми 
на газетах, книжках. Чорнило робили з буряків і сажі. 

…Продовжив навчання спочатку в загальній, а по-
тім — у чоловічій школі. При дитячій технічній станції 
відвідував авіа- та фотогуртки. Це вимагало засвою-
вати більше знань. Так, щоб зробити крило планера, 
треба було провести сотні розрахунків, перенести їх 
на міліметровий папір, з’єднати крапки лекалом. І тіль-
ки тоді викреслюється нервюра, яка накладається на 
міліметрову фанеру й деталь випилюється лобзиком. 
І таких нервюр на крило треба було 10-12 штук. Щоб 
швидше робити розрахунки, опанував логарифмічну 
лінійку, яку мені друзі подарували на день народжен-
ня (знали, що вона мені дуже потрібна, і, як пізніше 
з’ясувалося, поцупили її у директора стадіону)». 

Володимира Васецького вирізняє серед колег 
здатність легко сприймати технічний прогрес. Прига-
дує початок комп’ютеризації економіки сільського гос-
подарства у 1990-их, курси підвищення кваліфікації: 
«Нас навчали працювати в програмах, записувати на 
диск, форматувати. Це вже прогресивніше, ніж ЕОМ 
— електронно-обчислювальна машина (рахував на та-
кій ще в Драбівському бурякорадгоспі: вона була гро-
міздка, шуміла, гриміла, паси всередині неї заїдали і я 
вночі їх розбирав)».

Працювати в управлінні галуззю сільського гос-
подарства Володимиру Васецькому випало в час, 
коли земля поверталася в приватну власність. Про-
єкт аграрного маркетингу, який діяв в області за під-
тримки Агентства США з міжнародного розвитку і мав 
посприяти підвищенню доходів і створенню робочих 
місць на селі, очолив у 67-річному віці, дещо раніше 

заснував кредитну спілку для працівників агросфери. 
Кожна людина, кожна доля — частина історії.
Пропонуємо читачам уривок із книжки.

Притчі батька Георгія 
— Він розповідав нам їх не раз, — розповів Воло-

димир Георгійович. — Значить, вважав потрібними для 
життя. Я потім їх і своїм дітям розказував. Видно, бать-
ко почув їх од свого батька Миколи. А той був, скаже-
мо так, креативною людиною. Бо поїхати по землю за 
тисячі кілометрів — це таки непросте рішення. 
І хліб здасться йому медом…

Один небідний і мудрий батько під кінець свого 
життя заповідав синові: «Ніколи не ходи у порваних чо-
ботях, їж тільки мед, і з людьми не здоровкайся».

Коли батько помер, син і далі жив собі на широку 
ногу: чоботи, що порвались, викидав на горище і взу-
вав нові; їв уїжно; по селу йде — ні на кого не дивиться, 
ні до кого не вітається — як і вчив батько.

Але батькові статки танули. Ось і на нові чоботи 
грошей нема, а ходити в чомусь треба. Він думав-ду-
мав: виліз на горище, полатав старі — і вже не в по-
рваних ходить.

А тут нова біда: нема чого їсти… Думав-думав: що 
ж його робити? Мабуть, треба йти працювати… 

Він ні світ ні зоря — в поле: оре, сіє, косить… А 
люди такого рання ще сплять, вітатись ні до кого. Уже 
як сонечко зблисне, тоді йдуть повз нього — самі до 
нього вітаються. 

А як у полі наробиться — то й хліб із водою вида-
ється йому медом… 

Як пан учив наймита
Вирішив Петро найнятися до пана на роботу.
Пан зразу пробує його в ділі: 
— Оно, — каже, — бачиш, — на дорозі віз, чоловік 

щось везе? То піди й дізнайся, що.
Наймит прибігає:
— Везуть пшеницю!
— А скільки тієї пшениці?
Наймит не знає — знову побіг. Прибігає:
— Десять пудів!
— А почому?
Не знає, знову побіг... Так бігав ще не раз, поки 

все, що треба, вивідав, а тоді й ще раз за наказом 
пана побіг та завернув воза із збіжжям у панів двір...

Перегодом знову той кличе:
— Петре, оно бачиш воза? Піди й довідайся, що везе. 
Наймит прибігає: 
— Зерно, скільки-то, по такій-то ціні, — і підкинув 

шапку. 
Це побачили здалеку на возі — розвернули голо-

блі й поїхали по домовленому знаку прямісінько в пан-
ський двір.

Кавуни
Батько з сином заготовили кавунів і поклали їх на 

горище. 
І щоразу батько, посилаючи сина знести кавуна, 

наказував: 
— Тільки ж вибирай не цілого та гарного, а шукай 

підгнилого. Доїмо, щоб не пропав.
Так вони самі тільки підгнилі кавуни і їли, поки всі 

не закінчились…
Лариса СОКОЛОВСЬКА

Доробок ученого і журналіста — 
в ювілейному покажчику
Побачив світ біобібліографічний покажчик «Голиш Григорій Михайлович», 
підготовлений із нагоди 75-річного ювілею вченого-історика та почесного 
краєзнавця України, педагога, журналіста, кандидата історичних наук, 
доцента, директора наукової бібліотеки ім.Михайла Максимовича ЧНУ 
ім.Богдана Хмельницького.

Це наукове видання підготовле-
не доценткою кафедри археоло-
гії та спеціальних галузей істо-

ричної науки ЧНУ ім.Б.Хмельницького 
Ларисою Лисицею на основі біогра-
фічних і бібліографічних даних та осо-
бистого архіву Г.М.Голиша. 

Ґрунтовний нарис про життє
творчість ученого підготували заві
дувач відділу воєнно-історичних до-
сліджень Інституту історії НАН України, 
член-кореспондент НАН України Олек-
сандр Лисенко та професор ЧНУ 
ім.Б.Хмельницького Олександр Пере-
хрест. Автори відстежили основні віхи 
життя Григорія Михайловича, який піс-
ля закінчення Полтавського педінсти-
туту ім.В.Короленка подальші понад 
50 років свого життя присвятив пе-
дагогічній діяльності як учитель істо-
рії, директор Благодатнівської школи, 
старший викладач, а потім і доцент іс-
торичного факультету (ННІ міжнарод-
них відносин, історії і філософії) ЧНУ 

ім.Б.Хмельницького, а останні 17 років 
очолює університетську книгозбірню. 

Григорій Голиш має чималий на-
уковий та журналістський доробок, 
який складається з понад 700 публі-
кацій (наукові, науково-популярні, на-
вчально-методичні, довідкові, медійні: 
монографія, чотири підручники й на-
вчальні посібники, 23 науково-попу-
лярні книги, довідкові та біобібліогра-
фічні видання, статті). Його головними 
науково-творчими вподобаннями є іс-
торія Другої світової війни, спеціальні 
галузі історичної науки, персоналісти-
ка, одначе пріоритетне місце посідає 
історичне краєзнавство. 

Задля підвищення рівня інформа-
тивності у переліку друкованих видань 
монографії, книги, підручники, посіб-
ники, довідники та інші видання супро-
воджуються стислими анотаціями, біб
ліографія медійних статей доповнена 
уточнюючою інформацією. У покажчи-
ку відображено й роботу Г.Голиша в 

царині наукового редагування та ре-
цензування.

Окремим блоком подано перелік 
публічних виступів ученого на наукових 
конференціях, семінарах, круглих сто-
лах міжнародного, всеукраїнського та 
регіонального рівнів, громадських за-
ходах, радіо- й телеефірах. 

Наталія КОНДЖАРЯН, 
заступниця директора  

наукової бібліотеки  
ім.Михайла Максимовича

Ми постаріли... 
Як ми постаріли! 
Як наші ранки, 
Вечори осиротіли. 
У весну шлях був, 
А вернуло в лютий, 
Такий шалений 
І скажено лютий... 

Та ми змужніли, 
Як же ми змужніли! 
Від страху,
втрат і люті 
Не змаліли. 
Ми піднялися духом 
Понад хмари — 
Змогли, зуміли, 
встигли — 
Не пропали! 

А ще прозріли! 
Як же ми прозріли! 
Від брата вбивцю 
Врешті відрізнили. 
О Боже милий! 
Вірили, любили, 
Добро і радість 
З Каїном ділили... 

Гостинно у господі 
Зустрічали, 
Слова вітань, 
любові 
Промовляли. 

І до останнього 
Не вірили в 
жорстокість, 
В підступність, 
У бездушність, 
у ворожість. 

Ми поплатились... 
Як же поплатились! 
Надцінним збіжжям 
Нива колосилась... 
Розквітло поле — 
Маки, маки, маки... 
За волю кров’ю 
Платить рідна мати. 

Ми возродились, 
світе, 
Возродились! 
Перед грозою 
Богу помолились, 
Багато з нас 
У боротьбі
вже з Неба, 
Там моляться, 
Бо в цьому є 
потреба: 
Потреба волі, 
Щастя і свободи, 
Ми їх здобудемо, 
Нескорений 
народе.

Лана Нікітенко,
м.Черкаси

У книжці «Повернення», що вийшла в Черкасах у видавництві 
«Вертикаль», про свій родовід розповів відомий на Черкащині 
аграрій Володимир Васецький. Його прадід Микола виїхав, було, на 

початку ХХ століття з сім’єю у пошуку землі та долі на цілину в Казахстан 
— як і тисячі земляків у столипінську реформу.

Поетичним рядком
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Від усієї щирості своєї душі  вітаю давнього шанувальника 

«Черкаського краю» генерального директора корпорації «Украгротех»  
у м.Христинівка

Ростислава Сергійовича Омельяновського з днем народження!

Роки летять, роки біжать,
За травнем — літо пнеться.
Десятиліття марафоном все спішать
До ювілею ж бо ідеться!
Тож хай міцне здоров’я буде,
Зозулі довгий вік кують,
І щастя стежку не забуде,
І нові успіхи у корпорацію прийдуть!

Щиро — Василь Марченко,  
журналіст «Черкаського краю»

Сердечно вітаємо з ювілеєм оператора машинного доїння 
КСП «Родниківка» Уманського району

Ганну Анатоліївну Побережець! 

Бажаємо вам щастя, міцного здоров’я, здійсненні всіх життєвих планів і споді-
вань! Божого вам, ювілярко, благословення та мирного неба!

Хай очі завжди сяють від щастя та внутрішньої гармонії, а кожен новий день 
буде по вінця наповнений гарним настроєм та посмішками!

З роси й води вам, шановна Ганно Анатоліївно!
З пошаною — Сергій Войченко,  

голова КСП «Родниківка» та увесь трудовий колектив господарства

Війна росії на Донбасі багатьом тамтешнім 
жителям завдала великої біди. Буревій війни 
зірвав їх із насидженого місця, погнав за 

тридев’ять земель у невідомі краї. По різному 
склалися долі біженців та переселенців, багато 
хто з них уже десяток років шукає кращої долі на 
чужині, прихистку в спокійнішому місці, чужому 
селі чи місті. Хтось таки знайшов те, що шукав, 
а для когось цей пошук триває й досі. Тому 
особливо приємно зустрічатися з тими людьми, 
для кого переїзд із Донбасу відбувся більш-менш 
задовільно, хто знайшов собі місце тут-таки, на 
рідній українській землі.

Були й торгівля, 
й металургійний комбінат

Її батьки, діди та баби, та й вона народилися в Роз-
сохуватці на Катеринопільщині (нині — Калинопільщи-
на. — Авт.). Але тогочасна велика державницька полі-
тика кинула предків і Євдокію на Донбас. 
В Алчевську Луганської області про-
живала її сім’я, тут вона тривалий 
час працювала в торгівлі. А коли 
настали скрутні часи, Євдокія 
облишила торгівлю й пішла на 
курси кранівників. По їх закін-
ченні трудилася кранівницею 
мостового крану на знамени-
тому Алчевському металур-
гійному комбінаті, мала не-
поганий заробіток. А завдяки 
роботі в небезпечних умовах 
здобула право на достроковий 
вихід на пенсію. 

Здавалося, ніщо не віщувало біди. 
Але, як кажуть, не шукай лиха — 
воно само тебе знайде. Пішла ро-
сія війною в Україну, настали часи 
АТО та ООС. Це й змусило спо-
чатку її матір, Ганну Григорівну, 
а потім і саму Євдокію покинути 
Донбас. Куди повертатися — дов-
го не роздумували: звичайно ж, у 

Розсохуватку. Так у 2015 році Єв-
докія оселилася на землі своїх дідів. 

А їх, Безруків, знали тут, як невтомних 
хліборобів, що вміли й землю доглядати, 

й хліб плекати. За що радвлада обзивала 
трударів із мозолястими руками куркулями, че-

рез що опинилися вони далеко від рідного села. Ко-
лишня кранівниця одержувала, хоч і невелику, але все 
ж — не мінімальну пенсію, тож купила собі садибу в са-
місінькому центрі села.

Пророчі слова сина Олександра
Город біля хати був чималий, і Євдокія Іванівна взя-

лася його засаджувати не лише картоплею, а й усіля-
кими овочами. Бо хотілося мати все своє з власних 
ділянок. Завбачивши, скільки праці вкладає мати в по-
рання на городі, син Олександр (він живе й працює в 
Києві) якось порадив матері:

— Навіщо стільки картоплі садити? Засій краще 
травою.

— Та мене ж все село засміє, як травою город за-
росте.

— Тоді якусь лікарську рослину посади. Хоча б — 
лаванду.

Лаванду Євдокія бачила на кримських обши-
рах, коли бувала в Севастополі. Їй пригадався цілю-

щий, ні з чим не зрівняний, запах квітуючих полів ла-
ванди обабіч дороги на Сімферополь. Сашкові слова 
запам’яталися й міцно засіли в душу. А невдовзі пус-
тили там своє коріння — глибоке та потужне.

Почалося все з 16 кущів
2018 року Євдокія Кубухова на базарі у Ватутіному 

(тепер — Багачеве. — Авт.) надибала на продаж ла-
ванди. Кожен кущик коштував 40 гривень. Євдокія Іва-
нівна купила 16 кущів — якраз на стільки стачило гро-
шей, що були в гаманці. Посадила їх так, щоб невдовзі 
мати свій посадковий матеріал. Як садити й догляда-
ти цю рослину, вона на той час уже добре знала, бо 
скористалася всіма доступними джерелами, яких нині 
не бракує. Не таємниця, що посадковий матеріал ку-
пувала й пізніше, коштами допоміг і син Олександр. 
Буквально через пару років лаванда істотно потісни-
ла картоплю на присадибі Євдокії Кубухової. Нині не 
бракує на її городі ніяких овочів та коренеплодів, рос-
те все, що треба для столу, але левову частку землі 
засаджено лавандою. Дбайлива господиня потихеньку 
вела наступ на чагарники, відвойовувала землю у по-
вію (дерези) та кленків і акації. І садила там лаванду.

Владислав, Мирослав 
та Ярослав раділи й дивувалися

Дочка Євдокії Кубухової Галина мешкає з родиною 
за кордоном, має трьох синів та малесеньку донечку 
Лілію. Коли внуки Євдокії Іванівни Владислав, Мирос-
лав та Ярослав завітали з Польщі в Розсохуватку й по-
бачили бабусин город, їхньому здивуванню не було 
меж. Бо такого квітучого й запахущого масиву лаванди 
в зарубіжжі їм не траплялося побачити. Тоді котрийсь 
з онуків і сказав Євдокії Іванівні:

— Бабусю, у вас тут — справжній лавандовий рай!
Ці слова нащадків для неї — найвища оцінка її кіль-

карічної наполегливої праці, невтомності та завзятості. 
Як журналіст, поділяю цю оцінку. Побачені сотні ря-

дів із тисячами кущів лаванди — вражають. Справді — 
лавандовий рай!

«Я люблю лаванду, як своїх дітей»
Було б нечесно сказати, що Кубухова закохана 

лише в лаванду й інших квітів не садить. На її подвір’ї, 
біля хати та в палісаднику вистачає троянд, півоній де-
ревовидних, флоксів і петуній та ще багатьох-багатьох 
квітів. Їх розмаїття — барвисте й багатокольорове. А 
ось таки лаванди — ціла плантація, осяяна сонцем і 
оповита запахом цієї рослини. Я поцікавився у госпо-
дині, яка її думка про цю рослину.

— Я люблю лаванду, як своїх дітей, — не задумую-
чись, відповіла Євдокія Іванівна, присівши біля одного 
куща й пригорнувши його обома руками. Красномовні-
шого кадру годі було чекати. Лишилося лише натисну-
ти на кнопку фотоапарата…

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора. 

с.Розсохуватка на Калинопільщині 

Лавандовий рай Євдокії Кубухової
Переселенка з Алчевська 
виплекала його в Розсохуватці

Євдокія Кубухова «Я люблю 
лаванду, як своїх дітей»

Мати Ганна Григорівна та 
двоюрідний брат Станіслав 
Безрук — незмінні помічники 
Євдокії Іванівни.

Як цвіте лаванда, в 
хату йти неохота.



6 21 травня 2025 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
26 травня

Вівторок, 
27 травня

Середа, 
28 травня

Четвер, 
29 травня

П’ятниця, 
30 травня

Субота, 
31 травня

Неділя, 
1 червня

2+2
6.00 "Шалені перегони"
7.10 Т/с "Холод" (12+)
12.20 Х/ф "Помри, але не за-

раз"
14.55 Х/ф "Казино "Рояль" 
17.40 "Мистецтво підробки"
18.40 Х/ф "Людина президен-

та" (12+)
20.15 Х/ф "Людина президен-

та-2" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Менталіст" (12+)
10.15 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.50 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.30 Т/с "Кістки" (12+)
9.15 Т/с "Кістки" (12+)
11.50 "Загублений світ"
15.40 Х/ф "Янгол-охоронець" 

(12+)
18.05 Х/ф "Роман з каменем"
20.05 Х/ф "Перлина Нілу"
22.00 Т/с "Гострі картузи-5" 

(12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.55 Т/с "Кістки" (12+)
9.40 Т/с "Кістки" (12+)
12.10 "Загублений світ"
16.55 Х/ф "Життя на межі" 

(12+)
18.45 Х/ф "Прискорення" (12+)
20.10 Х/ф "Посилка" (12+)
22.00 Т/с "Гострі картузи-5" 

(12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.20 Т/с "Кістки" (12+)
9.55 Т/с "Кістки" (12+)
11.40 "Загублений світ"
16.40 Х/ф "Герой" (12+)
18.20 Х/ф "Сорок вісім годин" 

(12+)
20.10 Х/ф "Інші сорок вісім го-

дин" (12+)
22.00 Т/с "Гострі картузи-5" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.45 Т/с "Кістки" (12+)
10.15 Т/с "Кістки" (12+)
12.00 "Загублений світ"
15.00 Х/ф "Роман з каменем"
17.00 Х/ф "Перлина Нілу"
19.00 Х/ф "Орлиний зір" (12+)
21.10 Х/ф "Звіряча лють" (12+)
23.00 Х/ф "Деяка справедли-

вість" (16+)

2+2
8.05 "Загублений світ"
12.45 Х/ф "Людина президен-

та" (12+)
16.05 Х/ф "Новий хлопець моєї 

мами" (12+)
18.00 30 тур УПЛ "Динамо" 

-"Колос"
19.55 Х/ф "Змінюючі реаль-

ність" (12+)
21.50 Х/ф "Спіймати і вбити" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.35 "Загублений світ"
12.15 Х/ф "Орлиний зір" (12+)
14.20 Х/ф "Квант милосердя" 

(12+)
16.15 Х/ф "007: Координати 

"Скайфолл" (12+)
19.00 Х/ф "007: "Спектр" (12+)
21.45 Х/ф "007: Не час поми-

рати" (12+)

СТБ
5.30 Т/с "Менталіст" (12+)
10.20 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.50 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 В гарній 

формі
11:50, 14:50, 22:45 Every day
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 "Садові поради"
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Таємниця Емми 
Філдінг"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
9.45 "Випадковий свідок"
12.25 Т/с "Прикордонники" 

(12+)
13.55 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.10 "Випадковий свідок"
2.30 "Речовий доказ" (12+)

СТБ
5.15 Т/с "Менталіст" (12+)
10.05 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.55 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.45 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

СТБ
5.15 Т/с "Менталіст" (12+)
10.05 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
13.55 Т/с "Сліпа" (12+)
17.10 Т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.50 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

СТБ
3.15 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
14.05 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
23.55 Детектор брехні (12+)
0.55 Т/с "Слід" (12+)

СТБ

3.15 Т/с "Слід" (12+)

8.15 Т/с "К.О.Д." (12+)

19.00 МайстерШеф (12+)

22.40 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.00 Т/с "Слід" (12+)
12.00 МайстерШеф (12+)
15.30 Супермама (12+)
20.00 Один за всіх (12+)
22.00 Таємниці ДНК (12+)
0.05 Один за всіх (12+)
1.15 ДНК. Свої (12+)
2.45 Т/с "Слід" (12+)

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
9.45 "Випадковий свідок"
12.20 Т/с "ФБР" (12+)
13.55 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.20 "Речовий доказ" (12+)
3.15 "Професійні байки"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
8.50 Містична Україна
9.40 Місця сили
10.30 Таємниці світу
11.40 За крок до істини
12.35 Дикі Гаваї
14.30 Речдок
16.05 Таємниці світу
17.10 Брама часу
18.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки
19.00 Секретні нацистські 

бази
19.50 За крок до істини
21.50 Гра на виживання
23.40 Загадки великих битв
1.20 Правда життя

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
9.45 "Випадковий свідок"
12.20 Т/с "ФБР" (12+)
13.55 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.15 "Речовий доказ" (12+)
3.10 "Професійні байки"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.40 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
9.45 "Випадковий свідок"
12.20 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.15 "Речовий доказ" (12+)
3.15 "Професійні байки"

НТН
6.00 "Речдок" (12+)
8.45 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
9.45 "Випадковий свідок"
12.20 Т/с "ФБР" (12+)
14.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
16.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "ФБР" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
1.05 "Випадковий свідок"
2.40 "Речовий доказ" (12+)
3.40 "Професійні байки"

НТН
5.45 "Речдок" (12+)
9.05 Т/с "Елементарно" 

(12+)
11.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
13.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
17.30 "Речдок. Велика спра-

ва" (12+)
22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)
0.55 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
2.50 "Випадковий свідок"
3.10 "Речовий доказ" (12+)
3.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
4.45 "Таємниці світу" (12+)

НТН

5.45 "Речдок" (12+)

9.05 Т/с "Елементарно" 

(12+)

11.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)

13.30 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)

17.30 "Речдок. Велика 

справа" (12+)

22.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)

0.55 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 "Садові поради"
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Таємниця Емми 
Філдінг"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 "Садові поради"
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Таємниця Емми 
Філдінг"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 "Садові поради"
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Таємниці старих 
будинків"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 "Садові поради"
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Таємниці старих 

будинків"
15.20 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

23.00 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

0.30 "Садові поради"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

Валерії Мікульської"
6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 Садові поради
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.00 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репорта-

жі Валерії Мікуль-
ської"

6.30 "Квадратний метр"
8.00 "Таємниці світу" (12+)
9.00 Садові поради
10.00 "уДачний проект"
10.55 "Шість соток"
11.40 Т/с "Загадкові вбив-

ства Агати Крісті" 
(12+)

13.30 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

15.20 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

17.15 Т/с "Комісар Рекс"
21.10 Т/с "Загадкові вбивства 

Агати Крісті" (12+)

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
8.50 Містична Україна
9.40 Місця сили
10.30 Таємниці світу
11.40 За крок до істини
12.35 Гра на виживання
14.30 Речдок
16.05 Таємниці світу
17.10 Прихована реальність
18.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки
19.00 Загадки великих битв
19.50 За крок до істини
21.50 Тварини-бійці
23.40 Загадкові вбивства на-

цистів
1.20 Правда життя

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
7.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
10.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
11.40 "Баффі - винищувачка 

вампірів"
12.40 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 4 - Нова надія"
15.10 Х/ф "Асистент вампіра"
17.10 Х/ф "Бамблбі"
19.20 Х/ф "Трансформери"
22.00 Т/с "Волонтери"

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
8.50 Містична Україна
9.40 Місця сили
10.30 Таємниці світу
11.40 За крок до істини
12.35 Дикий Єллоустоун
14.30 Речдок
16.05 Таємниці світу
17.10 Брама часу
18.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки
19.00 Загадки великих битв
19.50 За крок до істини
21.50 Гра на виживання
23.40 Загадкові вбивства на-

цистів
1.20 Правда життя

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
8.50 Містична Україна
9.40 Місця сили
10.30 Таємниці світу
11.40 1000 днів для планети
12.35 Гра на виживання
14.30 Речдок
16.05 Таємниці світу
17.10 Прихована реальність
18.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки
19.00 Секретні нацистські 

бази
19.50 За крок до істини
21.50 Дикі Гаваї
23.40 Битва за Францію
1.20 Правда життя

Мега
6.00 Шість соток
7.50 Удачний проект
8.50 Містична Україна
9.40 Місця сили
10.30 Таємниці світу
11.40 1000 днів для планети
12.35 Смертельна Аляска
14.30 Речдок
16.05 Таємниці світу
17.10 Брама часу
18.00 Топ 10. Таємниці та за-

гадки
19.00 Секретні нацистські 

бази
19.50 За крок до істини
21.50 Гра на виживання
23.40 Битва за Францію
1.20 Правда життя

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Удачний проект
9.00 Україна: забута історія
9.50 Таємниці світу
11.50 Речдок
14.15 Гра на виживання
16.15 Бути звіром
22.00 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
23.00 Стежина війни
0.00 Останній день дикта-

тора
0.40 Королі Франції
1.45 Україна: забута історія
2.35 Скептик

Мега

5.50 Шість соток

8.00 Удачний проект

9.00 Королі Франції

9.50 Таємниці світу

11.50 Речдок

14.15 Бути звіром

21.00 Секрети великих ци-

вілізацій

23.00 Стежина війни

0.00 Останній день дикта-

тора

0.40 Королі Франції

2.20 Скептик

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
7.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
10.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
12.30 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 5 - Імперія завдає 
удару у відповідь"

14.50 Х/ф "Поспішай кохати"
16.40 Х/ф "Трансформери"
19.10 Х/ф "Трансформери: 

Помста полеглих"
22.00 Т/с "Волонтери"

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
7.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "СидОренки - СидорЕн-

ки: ремонт стосунків"
10.00 Т/с "Баффі - винищу-

вачка вампірів"
12.40 Х/ф "Зоряні таляри"
13.50 Х/ф "Зоряні війни: Епі-

зод 6 - Повернення 
Джедая"

16.10 Х/ф "Трансформери: 
Помста полеглих"

19.00 Х/ф "Трансформери 3"
22.00 Т/с "Волонтери"

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
7.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт сто-
сунків"

10.00 Т/с "Баффі - винищу-
вачка вампірів"

12.30 Х/ф "Принц-ведмідь"
13.40 Х/ф "Дім дивних дітей 

міс Сапсан"
16.00 Х/ф "Хоробре серце"
19.00 Х/ф "Трансформери: 

час вимирання"
22.00 Т/с "Волонтери"

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
7.00 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
8.00 Я люблю Україну
10.00 М/ф "Фабрика снів"
11.50 Х/ф "Спляча красуня"
13.00 Х/ф "Дім Ґуччі"
16.00 Х/ф "Один плюс один"
18.00 Х/ф "Мачо і ботан"
20.00 Х/ф "Мачо і ботан 2"
22.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 4
2.00 Розсміши коміка
2.40 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок

ТЕТ
6.00 М/ф "Фабрика снів"
7.25 Я люблю Україну
11.00 М/ф "Гноми вдома"
12.30 М/ф "Я - панда"
14.15 Х/ф "Трансформери 3"
17.00 Х/ф "Трансформери: 

час вимирання"
20.00 Х/ф "Трансформери: 

Останній лицар"
23.00 Х/ф "Дім Ґуччі"
2.00 Розсміши коміка
2.40 Богиня шопінгу. Битва 

блондинок
3.30 Чотири весілля
5.10 Ближче до зірок

ТЕТ
6.00 М/ф
6.10 М/ф "Гноми вдома"
7.30 Ближче до зірок
9.30 М/ф "Я - панда"
11.15 М/ф "Ріо"
13.00 М/ф "Людина-павук: 

Навколо всесвіту"
15.00 Х/ф "Бамблбі"
17.00 Х/ф "Авто-монстри"
19.00 Я люблю Україну
20.50 Х/ф "Трансформери: 

Час Звіроботів"
23.00 Х/ф "Мисливці за при-

видами"
1.00 Розсміши коміка

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 У фокусі 

— Європа
11:50, 14:50, 22:45 Every day
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 Євро-

макс
11:50, 14:50, 22:45 Every day
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50, 14:50, 22:45 Every day
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:50, 14:50, 22:45 Every day
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 17:00, 20:00 

Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 Огляд 

світових подій
11:50, 14:50, 22:45 Шифт
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»

00:00, 8:15, 17:00, 20:00 
Марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 
Новини

10:30-21:30  Телемагазин
11:20, 15:00, 18:30 Драйвуй
11:50, 14:50, 22:45 Шифт
13:00, 16:00, 19:30, 23:00 

У фокусі подій
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Комунальне підприємство теплових мереж «ЧЕРКАСИТЕПЛОКОМУНЕНЕР-
ГО» Черкаської міської ради (КПТМ «ЧЕРКАСИТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» ЧМР); 
ЄДРПОУ 02082522; адреса: Черкаська обл., м.Черкаси, вул.Дашковича, 62; 
тел. +380638644430, e-mail: naladkactke@gmail.com, має намір отримати до-
звіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для існуючої 
топкової, розташованої за адресою: м.Черкаси, вул.Героїв Поліції, 16.

Об’єкт не належить до сфери застосування оцінки впливу на довкілля та не під-
лягає такій оцінці згідно з ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля».

Даний об’єкт призначений для виробництва теплової енергії та передачі її спо-
живачам. Згідно з ДСП №173 для котелень, нормативний розмір санітарно-захисної 
зони не встановлений. СЗЗ встановлюється від димової труби до житлової забудови 
розміром 16 м та підтверджена відповідними розрахунками.

Основні види та обсяги забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферне 
повітря при експлуатації об’єкта: вуглецю діоксид — 161,749 т/рік; оксид вуглецю — 
3,162 т/рік; метан — 0,008 т/рік; тверді суспендовані речовини — 0,9254 т/рік; окси-
ди азоту — 0,316 т/рік; НМЛОС — 0,071 т/рік.

При експлуатації об’єкта передбачається виконання організаційно-технічних за-
ходів щодо запобігання перевищенню встановлених ГДВ.

За результатами розрахунків не спостерігається жодних перевищень, усі норма-
тиви витримані.

Збір зауважень та пропозицій громадськості щодо викидів забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря КПТМ «ЧЕРКАСИТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО» ЧМР прово-
диться протягом місяця з дати публікації повідомлення в місцевих засобах масової 
інформації Черкаською обласною військовою адміністрацією: 18000, м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, 185, тел. (0472)37-22-49, тел. гарячої лінії — 068 6218029, 
050 4201356, ел. пошта: zvernennya.oda@gmail.com.

СТОВ «Ломовате» 
(с.Сагунівка)  повідомляє 
про те, що з 01.05.2025 р. 
по 01.06.2025 р., відповідно 
до агротехнічних вимог, буде 
проведено обробку полів пес-
тицидами. 

ТОВ «Маяк Худяки» 
(с.Худяки) повідомляє про 
те, що з 01.05.2025 р. по 
01.06.2025 р., відповідно до 
агротехнічних вимог, буде 
проведено обробку полів пес-
тицидами.

ТОВ «Черлис» 
(с.Білозір’я) повідомляє 
про те, що з 01.05.2025 р. 
по 01.06.2025 р., 
відповідно до агротехнічних 
вимог, буде проведено об-
робку полів пестицидами

Просимо жителів сіл і власників пасік, які проживають неподалік, дотримуватися правил безпеки.
З повагою адміністрація підприємств

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря товариством з обмеженою відповідальністю ТОВ «БАГВА» (ТОВ «БАГВА»)

Код ЄДРПОУ 31561146. Юридична та пошто-
ва адреси: 20112, Черкаська обл., Уманський 
р-н, с.Багва, вул.Центральна, 1.

Контактний номер телефону 0676599868. 
Електронна пошта: tob.bagwa@ukr.net.

Місцезнаходження об’єкта/промислового май-
данчика: Черкаська обл., Уманський р-н, с.Багва, 
вул.Центральна, 61, провулок Садовий, 59.

Основний вид діяльності — вирощування зер-
нових та олійних культур, на майданчику відбу-
вається сушіння, очищення та зберігання зерно-
вих.

Відомості про наявність висновку з оцінки 
впливу на довкілля — діяльність підприємства не 
підпадає під дію закону ОВД. Мета отримання 
дозволу на викиди: отримання дозволу на вики-
ди для існуючого об’єкта. 

На території знаходяться: два котли (паливо 
— відходи деревини), ЗАВ-100, зерносушарка, 
зерносклади, металообробні верстати, зварю-
вальний пост та газорізка, склад паливо-мас-
тильних матеріалів. В результаті діяльності в ат-
мосферне повітря викидаються такі забруднюючі 
речовини: оксид вуглецю — 0,064 т, діоксид азо-
ту — 0,0524 т, оксид діазоту — 0,0007 т; сірково-
день — 0,00002 т,  пил — 0,317 т, діоксид сірки 

— 0,044 т, оксиди мангану — 0,0006 т, оксиди за-
ліза — 0,002 т, метан — 0,005 т, НМЛОС — 0,029 
т, сірчана кислота — 0,0001 т, діоксид вуглецю 
— 45,783 т.

Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища України 
№448 від 27.06.2023 заходи щодо впровадження 
найкращих існуючих технологій виробництва для 
зазначеного об’єкта не розробляються. У пере-
ліку заходів щодо скорочення викидів забруд-
нюючих речовин при експлуатації підприємства 
будуть передбачені заходи щодо запобігання 
перевищення встановлених нормативів гранич-
нодопустимих викидів; заходи щодо остаточно-
го припинення діяльності, пов’язаної з викидами 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та 
приведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря при 
несприятливих метеорологічних умовах

Зауваження громадських організацій та окре-
мих громадян приймаються протягом 30-ти днів з 
дня публікації до Черкаської обласної військової 
адміністрації/ Черкаської обласної адміністрації 
за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-29-15, 
(0472) 33-73-13, e-mail: srzg@ck.gov.ua.

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКОНАННЯ ОБЛАСНОГО БЮДЖЕТУ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЗА І КВАРТАЛ 2025 РОКУ
За І квартал 2025 року до обласного бюджету на-

дійшло 731,7 млн грн доходів, з них надходження до 
загального фонду — 628,4 млн грн, до спеціального 
фонду — 103,3 млн гривень.

До загального фонду обласного бюджету надійшло 
470,2 млн грн власних доходів, що становить 104,6 
відс. до завдання на звітний період, понад план отри-
мано 20,5 млн гривень. Порівняно з відповідним пе-
ріодом минулого року маємо ріст надходжень на 17,5 
відс., або на 70,1 млн гривень.

До обласного бюджету надійшло 362,8 млн грн по-
датку на доходи фізичних осіб, 80,4 млн грн — подат-
ку на прибуток підприємств, 15,6 млн грн — рентної 
плати та плати за використання інших природних ре-
сурсів, 10,4 млн грн — адміністративних зборів та пла-
тежів, доходів від некомерційної господарської діяль-
ності, 1,0 млн грн — всіх інших платежів.

До спеціального фонду обласного бюджету наді
йшло 79,3 млн грн доходів, з них власні надходження 
бюджетних установ — 69,2 млн грн, екологічний по-
даток — 9,7 млн грн, всі інші надходження — 0,4 млн 
гривень. 

За І квартал 2025 року забезпечено приріст над-
ходжень проти відповідного періоду 2024 року з по-
датку на доходи фізичних осіб на 60,2 млн грн, або на 
19,9 відс., податку на прибуток підприємств — на 8,7 
млн грн (+12,2 відс.), рентної плати та плати за спе-
ціальне використання інших природних ресурсів — на 
0,5 млн грн (+3,5 відс.), власних надходжень бюджет-
них установ — на 4,9 млн грн (+7,7 відс.), адміністра-

тивних зборів та платежів, доходів від некомерційної 
господарської діяльності — на 0,7 млн грн (+7,2 відс.). 

Отримано 141,6 млн грн міжбюджетних трансфер-
тів з державного бюджету (32,6 млн грн дотацій та 
109,0 млн грн субвенцій) та 40,6 млн грн субвенцій з 
місцевих бюджетів.

Видатки обласного бюджету виконані у сумі 686,5 
млн грн, з них власні видатки обласного бюджету — 
625,0 млн грн, передано міжбюджетних трансфертів 
іншим бюджетам — 61,5 млн грн.

Власні видатки загального фонду обласного бю-
джету збільшилися проти відповідного періоду мину-
лого  року на 30,1 млн грн (6,3 відс.), спеціального 
фонду збільшилися на 47,3 млн грн (71,9 відс.), транс-
ферти іншим бюджетам — на 13,3 млн грн (27,6 відс.).

Із загального фонду бюджету на утримання уста-
нов обласного підпорядкування, фінансування облас-
них програм і заходів спрямовано 511,8 млн грн.

Видатки спеціального фонду обласного бюджету 
(без урахування субвенцій іншим бюджетам) виконані 
у сумі 113,2 млн грн.

За рахунок власних надходжень бюджетних уста-
нов зі спеціального фонду обласного бюджету профі-
нансовано 53,6 млн грн видатків, у тому числі по за-
кладах освіти — 27,8 млн грн, соціального захисту та 
соціального забезпечення — 24,1 млн грн, культури і 
мистецтва — 1,4 млн грн, фізичної культури і спорту — 
0,3 млн грн.

Видатки бюджету розвитку (без урахування транс-
фертів іншим бюджетам) становлять 39,4 млн грн.

На експлуатаційне утримання автомобільних доріг 
загального користування місцевого значення, у тому 
числі у зимовий період, спрямовано 32,5 млн грн. 

Із загального обсягу видатків іншим бюджетам з 
обласного бюджету перераховано 61,5 млн грн, у т. ч.:

дотації на компенсацію комунальним закладам, 
державним закладам освіти, що передані на фінансу-
вання з місцевих бюджетів, та закладам спільної влас-
ності територіальних громад області та району, що пе-
ребувають в управлінні обласних та районних рад за 
рахунок відповідної додаткової дотації з державного 
бюджету — 0,7 млн грн;

субвенції на забезпечення діяльності фахівців із 
супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб та 
окремі заходи з підтримки осіб, які захищали незалеж-
ність, суверенітет та територіальну цілісність України 
за рахунок відповідної субвенції з державного бюдже-
ту — 7,1 млн грн;

субвенції на здійснення переданих видатків у сфері 
освіти за рахунок коштів освітньої субвенції з держав-
ного бюджету — 11,3 млн грн;

субвенції державному бюджету на виконання про-
грам соціально-економічного розвитку регіонів — 30,0 
млн грн;

інших цільових субвенцій місцевим бюджетам за 
рахунок коштів обласного бюджету — 12,4 млн грн.

Директор Департаменту фінансів 
Черкаської обласної державної адміністрації 

Вікторія ДИЧЕНКО

 Втрачений військовий квиток, серія АГ, №118552, ви-
даний 23.10.2024 р. Ужгородським РТЦК та СП Закарпат-
ської області на ім’я Самітова Романа Олександровича, 
вважати недійсним.

 Втрачений диплом молодшого спеціаліста (лабора-
торна справа), серія ІМ,  №001249, виданий 24.06.1988 р. 
Черкаським медичним училищем на ім’я Дуди Ольги Сер-
гіївни, вважати недійсним. 

 Втрачений диплом молодшого спеціаліста, серія ЕР, 
№33176388, та додаток до диплома про вищу освіту 02 
ВО, №954646, видані 29.02.2008 р. Черкаським комерцій-
ним технікумом на ім’я Тіхонова Євгена Вікторовича, вва-
жати недійсними. 

 Втрачене свідоцтво на право власності на житло на 
приватизовану квартиру №37 по вул.Калініна, буд. 105 у 
м.Черкаси, видане 28.04.1993 р. на ім’я Савіська Васи-
ля Трохимовича, Руденко Ніни Данилівни, вважати не-
дійсним. 

Повідомлення про намір отримання дозволу  
на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

ФГ «АГРАРІЙ» (код  ЄДРПОУ 32418461; юри-
дична та поштова адреси: 20753, Черкаська 
обл., Черкаський р-н, село Сердюківка, вули-
ця Лопатка Дмитра, 58). Контактний номер те-
лефону +38068-045-23-22; електронна пошта: 
serdukivka@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика ФГ «АГРАРІЙ»: 
20753, Черкаська обл., Черкаський р-н, село 
Сердюківка, вулиця Лопатка Дмитра, 58.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання 
дозволу на викиди для новоствореного об’єкта.

Виробнича діяльність, яку здійснює ФГ «АГРА-
РІЙ», не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу 
на довкілля» згідно з постановою КМУ №1010 від 
13 грудня 2017 р., оскільки розширення та змін 
діяльності не відбувалося, раніше було отрима-
но дозвіл на викиди забруднюючих речовин для 
СТОВ «СЕРДЮКІВКА» №7123788001-2, виданий 
22.08.2019 р.

Основними джерелами виділення забрудню-
ючих речовин є: піч опалювальна — 2 шт., зер-
номет, зерносклади, зарядка АКБ, зварюваль-
ний апарат, заточувальний верстат, відрізний 
верстат, емності для ПММ, колонки паливо-
розподільчі, генератор. У результаті виробни-
чої діяльності в атмосферне повітря виділяють-
ся такі забруднюючі речовини (т/рік): залізо та 
його сполуки — 0,0027, манган та його сполу-
ки — 0,0003, речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок — 0,024, оксиди азоту — 0,088, 
азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,0004, сірки діоксид — 

0,0018, сірководень — 3Е-5, сульфатна кислота 
— 0,00013, оксид вуглецю — 0,1508, вуглеводні 
граничні — 0,01819, метан — 0,0006. Крім того, 

вуглецю діоксид — 13,543 т/рік.
Підприємство відноситься до третьої групи 

об’єктів за складом документів, у яких обґрун-
товуються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Украї-
ни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих технологій вироб-
ництва та заходи щодо скорочення викидів не 
розроблялися.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при діяльності будуть 
передбачені: заходи щодо запобігання переви-
щення встановлених нормативів ГДВ у процесі 
виробництва; заходи щодо остаточного припи-
нення діяльності, пов’язаної з викидами забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря при 
несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря не створюють перевищення рівня впливу 
на атмосферне повітря на межі санітарно-захис-
ної зони та відповідають вимогам наказу №309 від 
27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окре-
мих громадян приймаються протягом 30-ти днів з 
дня публікації до Черкаської обласної військової 
адміністрації/Черкаської обласної адміністрації 
за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 
37-29-15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

Триває передплата на газету 
«Черкаський край» на IІ півріччя 2025 року

Вартість передплати з урахуванням поштових послуг незмін-
на: на 6 місяців — 380.00 грн. Передплатний індекс — 61071.

Оформити передплату можна онлайн на сайті «Черкаського 
краю» www.kray.net.ua чи Укрпошти. Звертайтеся також у най-
ближче поштове відділення, до свого листоноші, в редакцію 
«Черкаського краю».

Довідки в редакції тел.: 37-31-52, 0938704939.

Втрачене свідоцтво про право власності, серія САВ, №264009, на підземний гараж, розташований за адресою: м.Черкаси, вул.
Гоголя, 137, гараж №84, видане 10.09.2007 р. виконавчим комітетом Черкаської міської ради на ім’я Братка Сергія Васильовича, 
вважати недійсним.

Куплю автозапчастини «ЗІЛ», «ГАЗ», «УАЗ»
098-841-72-05, 095-516-29-57
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Усміхніться!
— Шкода, що я вмію готува-

ти тільки торт і смажену рибу.
— Нічого, Галю, всьому на-

вчишся. А зараз я що їм: рибу 
чи торт?

      
Обожнюю тринькати на 

себе гроші: антибioтuкu, якась 
мазь, щоб коліно не хрустіло, 
черпак в Аврорі...

      
Захворіла! Зварила карто-

плі. Залізла під ковдру і дихаю 
під нею... Взяла виделку, гри-
бочки, пляшечку коньяку. Як 
думаєте, допоможе?

      
— У мене багато прихованих 

талантів.
— Наприклад?
— Звідки мені знати? Вони ж 

приховані.
      

Заміжжя — це коли вранці 
прокидаєшся, а над тобою тря-
суть шкарпеткою і питають, де 
друга!

      
Кава необхідна для ви-

живання. Динозаври не пили 

кави, і подивіться, чим усе скін-
чилося.

      
— Maмо, нaш тато книгу на-

писав! Я чув, як він по телефо-
ну сказав: «Усе, наш роман за-
кінчено!».

      
Відключили світло. Дружина 

в темноті вдарила мізинець на 
нозі об тумбочку. Стільки матю-
ків у бік @осії я ще не чув.

      
Слово «психотерапевт» ля-

кає людей. Краще назвімо це 
— «менеджер по зв’язках із ре-
альністю».

      
Лікарі: не займайтесь само-

лікуванням, зверніться до спе-
ціалістів. Найближчий запис у 
поліклініці — через два тижні!

      
Я дуже добра, ніжна та пух-

наста, головне — на хвіст не на-
ступати.

      
Вони жили довго та щасли-

во, поки не переплутали якось 
свої телефони...

Головний редактор — Т.С.КАЛИНОВСЬКА

Засновник:
Товариство з обмеженою 
відповідальністю 
«Редакція газети 
«Черкаський край»

Адреса редакції:
18002, м. Черкаси, вул. Хрещатик, 251.
інформаційний портал: www.kray.net.ua, 
електронна адреса: kray.ck@i.ua
Телефони: 37-31-52 (тел./факс),
093 870 4939 (корпоративний),
БУХГАЛТЕРІЯ — 37-14-15.

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи до Державного 
реєстру видавців, виготовлювачів і розповсюджувачів видавничої 

продукції, серія ДК, № 6073, видане 13.03.2018 р.  
Державним комітетом телебачення і радіомовлення України. 

Газета виходить з 5 листопада 1918 року  
(до 1991 року під назвою «Черкаська правда»).

Газета нагороджена орденом «Знак Пошани»,  Почесною 
грамотою обласної державної адміністрації та обласної ради.

Рукописи та фотознімки не рецензуються і не повертаються.  
Точка зору авторів не завжди збігається з точкою зору  

редакції. Листування з читачами лише на сторінках газети.

Набір та верстка комп’ютерного 
центру редакції газети 

«Черкаський край».

Газета віддрукована: 
ФОП Журило С.Д.

м.Черкаси, вул.Кобзарська, 1А.
Друк офсетний.

Загальний тираж 9600.

Індекс 61071.

Замовлення №364.
Ідентифікатор медіа в Реєстрі 
суб’єктів у сфері медіа — R30-02451.

По горизонталі: 1.Кам’яна брила у морі. 4.Ре-
клама фільму. 7.Передача думок на відстані. 13.Зма-
гання за золото. 14.По ній зустрічають, а по розуму 
проводжають. 15.Абориген Гренландії. 16.Залп по-
смішок. 17.Ліс ріжуть, аж ... летить! 18.Мистецтво 
приготування їжі. 21.Заварне тістечко. 22.Його дуже 
люблять мавпи.

По вертикалі: 2.Човен для спортивних змагань. 
3.Страховка у цирку. 5.Рух земної кори. 6.Острів, 
приєднаний до материка. 8.На ньому вчаться стрі-
ляти. 9.Область інтересів. 10.Бібліотечна одиниця. 
11.Кінь на пішохідному переході. 12.Урочисте вій-
ськове шоу. 19.Блискітка від салюту. 20.Оборудка 
шахрая.

Кінологи головного 
управління 
Національної поліції 
в Черкаській області 
провели терапію 
для захисників, 
які проходять 
реабілітацію: 
каністерапію.

Окрім фізичної ре-
абілітації, знач
ну увагу лікарі 

приділяють емоційному 
відновленню захисни-
ків. Для цього кіноло-
ги зі своїми помічника-
ми й завітали до одного 
з медзакладів. Адже за-
вдяки спеціально навче-
ним собакам бійці мо-
жуть легше впоратися з 
посттравматичним син-
дромом.

Фахівці продемон-
стрували навички собак 
виконувати різні завдан-
ня, а воїни мали можли-
вість погратися та по-
гладити чотирилапих. 

Про це інформують у 
поліції Черкащини.

Каністерапія — психологічна 
підтримка для поранених

Черкащани зберегли місце в Прем’єр-лізі: 
нічия з «Ворсклою» врятувала «ЛНЗ»
У неділю, 18 травня, на центральному стадіоні Черкас відбувся футбольний матч 
29-го туру Української Прем’єр-ліги (УПЛ) між командами «ЛНЗ» та «Ворскла». 
Це була важлива гра для черкащан, адже результат матчу визначав їхню подальшу 
долю в елітному дивізіоні.

Матч завершився ні-
чиєю — 0:0, що дало 
можливість коман-

ді «ЛНЗ» зберегти прописку 

в Прем’єр-лізі на наступний 
сезон.

Хоча суперники не змогли 
вразити ворота один одного, 

ця нічия стала для черкащан 
вкрай важливою для збере-
ження місця серед найкращих 
команд країни. Журналісти 
охрестили гру матчем сезону 
для обох колективів. Адже до 
цього туру «ЛНЗ» перебував 
на 12-му місці в турнірній та-
блиці, маючи у своєму активі 
29 пунктів. Полтавська коман-
да розташовується на сходин-
ку нижче й мала 25 очок.

Нічия (до речі, п’ята по-
спіль за ліком) забезпечила 
черкащанам прописку у вищо-
му дивізіоні українського фут-
болу. 

Наступну гру «ЛНЗ» прове-
де проти рівненського «Вере-
са» на виїзді 24 травня.

Відповіді на кросворд, вміщений у номері за 14 травня ц.р.

По горизонталі: 1.Порада. 4.Огірок. 8.Секонд. 10.Брокер. 11.Тарас. 12.Кар-
тон. 14.Ростан. 16.Сан. 18.Ноа. 19.Ара. 21.Кан. 23.Шок. 26.Анонім. 28.Фараон. 
29.Сабор. 30.Батист. 31.Лагуна. 32.Йомени. 33.Пагода.

По вертикалі: 1.Пасіка. 2.Ракурс. 3.Дантон. 5.Гарсон. 6.Ракета. 7.Корона. 
9.Дан. 10.Бар. 13.Талан. 15.Собор. 17.Ера. 20.Камбій. 21.Костюм. 22.«Ніссан». 
23.Шарада. 24.Карузо. 25.Анкара. 27.Мат. 28.Фол.

КросвордЩо не так у фразі 
«книга анекдотів»?
В українській мові слова книга та книжка 
— синоніми, одначе вони не абсолютно 
тотожні.

Вибір слова книга або книжка залежить 
від обсягу, значущості видання. Напри-
клад, якщо йдеться про великий фоліант 

або писання з релігійними догмами, вживають 
слово книга. Натомість на позначення друко-
ваної збірки оповідок, шкільного підручника, 
літературного роману частіше вживають сло-
во книжка. До того ж, слово книга має відтінок 
урочистості, піднесеності, тому, наприклад, 
недоречно звучить «книга анекдотів».

Є низка словополучень, де ці слова вжи-
вають усталено: бухгалтерська книга, книга 
скарг і пропозицій. Але трудова книжка, залі-
кова книжка.

У Черкаському обласному краєзнавчому музеї відбувся майстер-
клас традиційної української вишивки, який провела знана май-
стриня Наталія Крамна-Таран, повідомили у пресслужбі Чер-

каської обласної ради. Участь у заході взяли діти, які проходять 
оздоровлення в санаторії «Сосновий бір». Вони ознайомилися з тех-
ніками давньої вишивки, символікою орнаментів та власноруч спро-
бували створити елементи в техніці «Солов’їні вічка».

Фотофакт

Слово


